

并肩前进，共克时艰

---我在马来西亚疫情中的这一年

2020年初，在我们开开心心准备过年时，新冠病毒爆发，并逐步扩散到了全球各地。

我在马来西亚吉隆坡上学，和爸爸妈妈还有弟弟住在一起。当我刚刚听说到一些关于新冠病毒的消息时，我并没有把它当一回事，但是当妈妈详细的告诉我关于新冠病毒的危害甚至会使人丧命，我开始认真对待新冠病毒。因为这是我有生以来第一次遇到这么可怕的病毒，我可没有什么经验，所以只能每天戴好口罩出门。一段时间后，马来西亚政府开始了行动管制令，我不能再到学校里上学了。我为不能去学校上学感到开心，因为我每天不用早早起床了，在疫情期间我上学的时间少了，只有上午上学，下午全是自习时间，作业也减少了一些。可是不久父母买来了很多中国教材，我学习时间又充分了。

刚开始我觉得在家没什么不好的，但是一旦时间长了，你就会觉得非常无聊。首先是上网课，有时候网络是非常卡的，而且有问题很难问老师，需要提前预约老师。第二，我要好长时间才能见到我的朋友，幸亏我提前和他们留了联系方式，不然我要闷死了。第三，因为封城，我不能出去玩，只能天天呆在家里，不停的重复每一天。与此同时，我又应该感到知足，新冠病毒使生活变得更艰难，很多人都失业了，餐馆、商店都倒闭了很多。医护人员冒险冲在前线拯救人们的生命而我只是不能出去罢了。爸爸有时在家办公，我下课的时候都能看见或者听见他在家里不停的打电话还有开视频会。三岁的弟弟好几个月上不了幼儿园，快把我妈折腾疯了。

即使这样，生活中还有很多人不认真对待这一场疫情。最近听到新闻，马来西亚缺乏足够的重症床位，吉隆坡周边几个地方加起来也只有 200 多个重症床位。政府一直要求人民戴好口罩，做好防护，甚至出台很多惩罚措施，以削弱病毒的扩散。疫情一年多来，仍然有些人在公共场所不戴口罩，不遵守防控要求，这是对自己对社会都很不负责的表现。这就导致了政府不得不一次次重复各种管制。回想起去年第一阶段管制结束了，我和我的家人有时候周末会出去玩，但我还是非常小心，不在外面吃饭，也不在外面拿下口罩。刚适应了大人们说的“新常态”，但不久疫情再次严重又有了 CMCO，我不得不又在家里上网课，周末也不能再出去玩了。就在去年的 CMCO，住宅楼的停车场成了我们一家仅有的活动场地。爸爸教会了我打羽毛球。我教会了妈妈玩滑板。期间少不了调皮的弟弟不停的捣蛋。疫情让家人在一起时间多了，也更能发掘出各种快乐。

爸爸在银行上班。银行是涉及民生的基本行业。去年最严格的管制时，他那

也没关过门。听他说，他和同事们每天上班戴着口罩，面罩，有的同事还戴着手套。我曾经问过他，他和同事们怕不怕受到病毒的传染？他说不怕是假的，但每个人做好自己的工作，科学的保护好自己和家人，也是一种对社会负责的表现吧。记得去年物资紧张很难购买的时候，银行也给员工们下发了一些口罩，消毒剂，还会不定期的了解大家的困难。大灾大难面前，我们身在异国他乡，有国家、有组织的关心和支持，让我们一家踏实很多。

最近一些国家研发出了疫苗，疫苗肯定会帮我们进一步的的抗击疫情。马来西亚政府免费给人民包括在马的外国人打疫苗，体现了他们对人民生命的高度负责。我只是希望人民能早日大规模打上。我从新闻上听说马来西亚很多人自愿接种英国产的疫苗，登记时一下子就被抢光。我想大家争先打疫苗是好消息吧。

这就是我在马来西亚的这一年。希望一切都会好起来。我马上两年没有回过中国了，希望两个国家加强合作交流，共同抗疫，也尽早开放便利的互通。

杨皓琦
2021年5月